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Exercices sur la notion de limite pour les suites numériques

Exercice 1A.1
Pour chacune des suites, en calculant différents termes, conjecturer la valeur limite de u, quand n devient

infiniment grand (c'est-a-dire quand n tend vers +o0).

1) un=% pour n>1 2) un:2n2—1pour neN 3) un:ZL1 pour neN
n‘+
4) u,=2" pour neN 5) un:2n—+51 pour n>6 6) un:(—l)n pour neN
n_
Exercice 1A.2
U, =4
On considére la suite (u, ) définie par récurrence par 1 pour tout neN.
1= 5 Un T

1) Calculer u; ; U, ; Uz ; U, ; Us.

2) En utilisant une calculatrice ou un ordinateur, donner un tableau des valeurs approchées a 1073 pres de
U & Uy, . Conjecturer la valeur limite | de la suite (uj,).

3) En utilisant un algorithme, calculer u,, .

4) En utilisant un algorithme, déterminer le premier entier pour lequel on a u, <2,0000001.
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Exercice 1A.1
Pour chacune des suites, en calculant différents termes, conjecturer la valeur limite de u, quand n devient

infiniment grand (c'est-a-dire quand n tend vers +o).

1 1 T A
1) u,= - pour n>1 2 Ui00000 = 100000~ 0,000 01 : la limite semble étre 0.
2) u,= 2n% -1 pour neN 2 Uygop = 2x1000% —1=1999999 : la limite semble étre +oo.
n 1000 .
3) u,= our neN Ujnop = ———— = 0,001 : la limite semble étre 0.
) U=z P 100010002 +1
4) u,=2" pour neN > U, = 2%° =33554432 : la limite semble étre +oo.
5) u, = 2n+1 pour n>6 = Ujp000 = 2x10000+1 2,0011 : la limite semble étre 2.
n-5 10000-5
6) up, :(—1)n pour ne N > Ug0o :(—1)1000 =1 et Uy, =(—1)1001 =—1 : pas de limite.
Exercice 1A.2
U, =4
On considére la suite (u, ) définie par récurrence par 1 pour tout neN.
n+1 = Eun +1

1) ul:3 : u2:2,5 : u3:2,25 ; U4=2,125 X U5=2,0625.

2) En utilisant une calculatrice ou un ordinateur, donner un tableau des valeurs approchées a 1073 pres
de u; & uy, . Conjecturer la valeur limite | de la suite (u, ).

Ug =2,03125 ; U, =2,015625 ; Uy =2,0078125 ; Uy =2,00390625 ; Uy, =2,001953125.

La limite de cette suite semble étre la valeur 2.
3) En utilisant un algorithme, calculer u, .
n = int(input("Veuillez saisir un rang:"))
u=4
for i in range(1,n+1):
u=0.5*u+l
print("La valeur de u(",n, ") est:", u)

Résultats : La valeur de u( 10 ) est : 2.001953125
4) En utilisant un algorithme, determiner le premier entier pour lequel on a u, <2,0000001.
n=0
u=4
while u > 2.0000001:
u=05*u+1
n+=1
print("Le rang cherché est :",n)

Résultats : Le rang cherché est : 25



